

DE JUANA CHAOS

Ha perdido 10 kilos por la huelga de hambre

La asociación Etxerat, denunció ayer que el ex miembro de la banda José Ignacio de Juana Chaos, que permanece en huelga de hambre desde el pasado 7 de agosto ha perdido 10 kg. A pesar de esta bajada de peso fuentes penitenciarias confirmaron que de Juana Chaos, que no ingiere alimentos para exigir su puesta en libertad, se encuentra «estable».



EB Y ARALAR

Se reúnen hoy para analizar el proceso

EB y Aralar mantendrán hoy una reunión en Bilbao en la que analizarán la situación actual del proceso de paz. El encuentro estará encabezado por sus los coordinadores de ambos grupos, Javier Madrazo y Patxi Zabaleta. Fuentes de EB explicaron que la reunión se enmarca dentro de la ronda de contactos que mantienen las formaciones vascas.

ESTATUTO ANDALUZ

El PSOE podría abrir contactos con el PP

El PSOE andaluz manifestó ayer su disposición a abrir nuevos contactos con el PP si Javier Arenas, su presidente regional en Andalucía, se desmarca del presidente de su partido, Mariano Rajoy. Arenas va a ser, según dijo ayer el socialista Luis Pizarro «un mero instrumento de lo que decidan en Génova, igual que le pasó a Piqué con el Estatut».

ECOLOGISTAS EN ACCIÓN

Piden el derribo de la piscina de Pedro J.

La organización Ecologistas en acción exigió ayer la demolición de la piscina que el periodista Pedro J. Ramírez tiene en su residencia de Mallorca porque «vulnera la ley de costas». Para la organización el director general de Costas, José Fernández, debería actuar «con el mismo raser» y derruir la piscina para que «no haya desviación de poder».

Consideran accidente laboral la baja de una ertzaina que denunció acoso

La Seguridad Social afirma que hay «datos objetivos» de la presión laboral que sufría la policía

El caso está siendo investigado por Asuntos Internos

ÓSCAR B. DE OTÁLORA BILBAO

La dirección de la Seguridad Social de Vizcaya ha reconocido como accidente de trabajo la baja por depresión sufrida por una ertzaina de la Unidad de Policía Científica (UPC) que denunció a su superior por un supuesto acoso laboral. El caso del presunto 'mobbing' está siendo investigado por la unidad de Asuntos Internos de la Ertzaintza.

Los hechos denunciados se remontan a los primeros meses de 2005, cuando la agente, jefa de sección dentro del área de Policía Científica, apoyó a una subordinada que pidió que le abonasen los gastos de transporte hasta el centro de trabajo. El máximo responsable de la unidad de la Ertzaintza comenzó entonces a tomar decisiones que afectaban a la demandante sin consultarle. La agente que había solicitado la ayuda para el transporte fue destituida y enviada a otro puesto de trabajo. Al mismo tiempo, a la

denunciante se le pidió un listado completo de sus horarios y se le controlaba semanalmente en qué empleaba su tiempo «con una minuciosidad excesiva», añade el escrito remitido a la Seguridad Social. Asimismo, su superior le ordenó que transfiriese parte sus tareas a otra persona.

Días más tarde, varios compañeros de la ertzaina se le acercaron para decirle que sentían que hubiese sido cesada en su cargo. En ese momento no se le había notificado ningún cambio de rango. Ella cogió una baja por trastornos de ansiedad. Durante el periodo en que se encontraba enferma, fue cuando se le comunicó que dejaba de ser responsable de la sección.

La ertzaina estuvo cinco meses de baja por causa de la depresión, y luego pidió a la dirección de la Seguridad Social que reconociese que su trastorno tenía su origen en la situación de estrés vivida en su puesto de trabajo. En su resolución, el instituto recuerda

que los especialistas médicos que han examinado a la agente han encontrado «datos objetivos de su condición de presión laboral y una sintomatología congruente con un cuadro de estrés». La decisión añade que, a la hora de establecer el origen de su enfermedad, no se ha identificado «ninguna causa distinta que el trabajo y su entorno» laboral.

A raíz de estos hechos, la denunciante y varios de sus com-

El mando denunciado fue cambiado de destino por Interior

Erne denuncia que los casos de 'mobbing' son cada vez más habituales

pañeros, que también habían cogido la baja a raíz de supuesto acoso al que les sometía su superior; presentaron una denuncia contra su mando. En marzo de este año, la viceconsejería de Seguridad puso en marcha un procedimiento disciplinario para determinar los hechos. El comisario denunciado, sin embargo, ya había sido apartado de su puesto y destinado como jefe de una comisaría en Alava. Su cambio de destino se produjo después de que la sección de genética de la Policía Científica que el dirigía quedase paralizada durante más de dos meses por un error informático. Al mismo tiempo, en el almacén de las pruebas se produjo una inundación que afectó al material allí guardado.

«Grave problema»

El sindicato de la Ertzaintza Erne, al que pertenece la denunciante, anunció ayer que exigirá «responsabilidades patrimoniales y penales» por este tipo de acciones, con el objetivo de perseguir «a todos los que causen acoso laboral» contra los trabajadores de la Policía vasca. La central denunció también que el 'mobbing' es cada vez más habitual en el cuerpo por lo que es urgente «tomar medidas ante el grave problema».

■ o.b.otalora@diario-elcorreo.com

José Blanco asegura que los cambios en el Ejecutivo se limitarán a José Montilla

Asegura que Trinidad Jiménez y Javier Solana son «buenas opciones» para Madrid

AGENCIAS PONTEVEDRA

El secretario de Organización del PSOE, José Blanco, aseguró ayer que la crisis de Gobierno se limitará al cambio de Montilla. Además anunció que ya tiene un candidato para Navarra pactado con Chivite y que tanto Trinidad Jiménez como Javier Solana son una «muy buena opción» para la alcaldía de Madrid. En cuanto a López Aguilar, precisó que tiene las «mejores expectativas» para ganar las elecciones en Canarias. Al ser preguntado por los cam-

bios en el Ejecutivo que prevé realizar Zapatero tras las vacaciones del verano, el dirigente socialista quiso dejar claro que él no habla de crisis de Gobierno porque le corresponde hacerlo a Zapatero, pero apuntó que éste ha dicho que «limitaría la crisis de Gobierno al cambio de Montilla».

En referencia a la inclusión o no en esta crisis del ministro de Justicia, Juan Fernando López Aguilar, Blanco no quiso aportar datos, se limitó a exponer que éste «tiene las mejores expectativas para ganar las elecciones (en Cana-

rias), como me dicen los estudios que manejo». «Ha de ser el PSOE de Canarias, quien tome en septiembre una decisión final de acuerdo con el ministro» añadió.

Las candidaturas

Por otra parte Blanco señaló como candidato para el Ayuntamiento de Madrid a Trinidad Jiménez, que «tiene una valoración altísima por parte de los ciudadanos de Madrid», al igual que Javier Solana que es «otra muy buena opción».

Para Navarra, el líder socialista afirmó que ya tenía un candidato acordado con Chivite, y aseguró «que ese candidato será el presidente de Navarra». Blanco apuntó que Chivite lo dará a cono-



José Blanco. / EFE

cer en septiembre.

Sobre el tripartito catalán, el líder socialista no quiso adelantar si será reeditable y apuntó que espera buenos resultados para el PSC para «hacer el Gobierno que más convenga en Cataluña».

UGT pide el voto para inmigrantes con dos años de residencia

AGENCIAS BARCELONA

El sindicato UGT de Cataluña reclamó ayer que se conceda el derecho a sufragio activo y pasivo en las elecciones municipales y europeas para todos los inmigrantes legales con dos años de residencia en España.

La secretaria de Política Institucional del sindicato, Eva Granados, explicó que desde el último congreso de UGT, en 2005, la postura oficial del sindicato es que todos los inmigrantes con residencia legal durante dos años puedan votar en las locales y europeas, mientras que los que lleven cinco años, en las generales y las autonómicas.

Para Granados, «la integración pasa por tener derechos laborales, pero también políticos», y lamentó la postura de «algunos partidos» al «condicionar» el voto «a un supuesto certificado de buen catalán». «No entendemos qué quiere decir ser buen catalán», argumentó.

«Demagogia»

El ministro y candidato del PSC a la Generalitat, José Montilla, consideró que es «una discusión absurda» debatir ahora el voto de inmigrantes, porque «no hay ninguna propuesta en este momento para que esto sea posible».

El ministro vio «una falta total de rigor» en este debate porque se hace con «absoluto desconocimiento». A su juicio, «hay gente que está haciendo electoralismo y demagogia».

Por otra parte, el líder de CiU en el Congreso, Josep Antoni Duran Lleida, propuso una mesa estatal de partidos para abordar el derecho a voto de los inmigrantes. Duran afirmó que «n se puede hablar sólo de derechos» de los inmigrantes, sino también de deberes, «y eso no es xenofobia».

Duran replicó al líder de ICV, Joan Saura, quien ayer le acusó de rozar «la xenofobia» que cree que Saura «se quedará solo, como solo se quedó al reclamar 'papeles para todos'». Además se preguntó por qué PSOE e IV «han roto el consenso» respecto a la proposición no de ley, cuando «todos» acordaron estudiar voto de los extranjeros.